

克服疫情不利影响攻坚克难,邵阳路桥优质高效架通在非洲承建的大型桥梁

海外逆行的邵阳人,再展“路桥湘军”担当

“年关守护”成效显著

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 曾少石) 专项整治食品安全,对大型超市、粮油批发等场所销售的食品抽检60余批次;强化疫苗监管,对13家疾病预防控制中心、224个接种门诊、50个产科接种点进行专项检查;立案查处食品违法案件13起、特种设备违法案件3起……当前,市市场监管部门正全面推进“年关守护(2021)”行动,全力以赴当好市场安全的守护者。

1月初,市市场监管局启动“年关守护(2021)”行动,成立以党组书记和局长为组长的领导小组,召开全市动员部署会议,确保各项任务落实落地,责任分工到岗到人。围绕重点领域、关键环节,该局在食品、药品、特种设备、重点工业产品等领域全面开展安全风险隐患排查整治,在农贸市场、商场超市、汽车客运站、旅游景点、网络交易平台等重点区域和领域深入开展消费者权益保护、价格检查、网络交易监管、执法打假等专项检查,着力消除安全隐患、规范市场秩序。

食品安全专项整治行动中,该局加强对商场、超市、农贸市场、餐饮酒店等人员密集公共场所的监督检查,对肉联厂冷库、大型餐饮、高校食堂等冷链食品购销量大的市场主体,采取了驻点监管、行政约谈、产品下架等方式,现场发现并解决问题。对个别企业防控措施不落实等突出问题,逐个建立风险清单,逐项限期整改销号。与此同时,该局强化疫苗等高风险产品监管,对全市美容机构开展地毯式检查,并组织开展电取暖器等火控产品专项整治、烟花爆竹专项整治、危险化学品及其包装物专项整治和非冷链防御消毒监管工作。

市市场监管局负责人表示,通过现阶段的专项整治行动,有效治理了一批风险隐患问题,纠正了一批轻微违法行为,捣毁了一批制假窝点,查办了一批违法案件,曝光了一批失信行为,为守护人民群众身体健康和生命安全、维护节日期间市场秩序发挥了积极作用。

下阶段,该局将严格执行主要领导在岗带班、24小时值班值守工作和事故信息报告制度,确保12315消费投诉举报渠道畅通,及时受理消费者的投诉举报和处理各类突发事件。同时,聚焦学校及周边、车站码头、旅游景区等重点区域和重点行业,围绕肉制品等节日消费需求大的品种,开展安全隐患大排查大整治,并密切关注市场价格动态,严厉打击节假日假冒伪劣、价格欺诈等违法行为。

交通银行邵阳分行:

传递爱心 党员先行

邵阳日报讯(通讯员 龙坡) 1月20日,交通银行邵阳分行联合邵阳市住房公积金管理中心双清管理部前往市社会福利院开展主题党日活动。

正值疫情防控特殊时期,志愿者们虽然不能近距离看望孩子们,但他们向福利院工作人员仔细询问了孩子们的日常护理、学习教育、治疗及康复等情况,并送去牛奶、纸尿裤等生活物资,为孩子们带去温暖和新年祝福。

活动结束后,党员志愿者们纷纷表示,作为一名中共党员,在做好本职工作的同时,更要始终不忘奉献爱心、回报社会,积极发挥党员模范带头作用,鼓励广大党员及群众关注公益事业和特殊群体,传递爱心温暖,贡献爱心力量。

惠州追授新宁小伙为道德模范

邵阳日报讯(记者 伍洁) 1月17日,广东省惠州市博罗县开展第四届道德模范评选活动,来自邵阳市新宁县的已故青年唐胜平获得“见义勇为道德模范”称号。

唐胜平生前系新宁县马头桥镇茅坪村人,是在广东东莞务工的一名普通货车司机。去年5月23日凌晨,唐胜平到惠州市博罗县龙溪镇探亲后,邀姐夫罗勇骑着电动车到郊外谈心。行至龙溪江畔,突闻前方不远处传来呼救声,唐胜平快速下车,赶到河边。看到河中一个黑影一浮一沉,他来不及脱衣服鞋子,纵身一跃,就扑向水里往落水者游去。在湍流中,他拼尽全力,把比自己身材高大的落水者成功救上岸,自己却因精疲力竭沉入水底,再也没有上来,生命被永远定格在32岁。

获救者马钻嘎也是一位外来务工人员,身有残疾。他回忆称:“那晚,我在江里网鱼,正准备收网回家,游到一半脚抽筋了。唐胜平立马就游过来拉我,因为我身体太重了,他喝了很多水,还是把我推上了岸,而他却沉下去了。我很悲痛、很内疚,感谢他给我第二次生命。”

去年,惠州市见义勇为评定委员会确认唐胜平同志为见义勇为人员。



邵阳路桥海外项目部工作人员庆祝在阿尔及利亚承建的高速公路项目全线贯通。

乘专机抵达阿尔及利亚返岗,51名中方员工与200多名当地员工通力合作,实现项目全面复工复产。项目部精心组织,倒排工期,挂图作战,开辟墩身多作业面施工,制梁、架梁及桥面系施工同步进行,制梁场24小时作业,做到梁场存满。同时,大幅增加该国工人,加强培训,制定混合作业施工方案,实现“中带阿”“老带新”,誓把因疫情耽误的进度抢回来。

复工复产以来,项目部切换“抗击疫情+安全生产”双向作战模式。因外籍员工占比较大,项目兼顾属地化与差异化,坚持每日区域消毒、测量体温、定期检测,并从国内调运防疫物资支援项目建设,扎实做好疫情防控工作,迄今未发生任何疫情病例。同时,积极落实实质安管措施,严格把关梁板预制、运

输、落梁等重要环节,确保安全、质量等各项工作齐头并进。

邵阳路桥阿尔及利亚项目一路攻坚克难绝非偶然。早在几年前,项目部就凭借高效率、高质量建成南北高速公路希法段E4合同段及V29.4特大桥,赢得了阿国公共工程部、业主及合作单位的高度认可。

特殊时期,更能展现特殊担当。面对疫情,邵阳路桥人用专业和敬业坚守海外,全力以赴抢工期,一丝不苟提质量,向今年2月底大桥建成通车发起最后冲刺。

据了解,出于防疫安全考虑,邵阳路桥已向市新冠肺炎疫情防控工作指挥部专题报告,海外项目部全体员工春节期间均不回国,公司将尽最大努力帮助他们解决生活困难和实际需求。

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陆龙 陈俊晔) 当前,境外疫情防控形势依然严峻复杂,但海外逆行的邵阳路桥人奋斗的身姿越发矫健。1月20日下午6时(当地时间上午11时),随着最后一片T型梁在架桥机的牵引下平稳“入座”,邵阳公路桥梁建设有限责任公司(简称“邵阳路桥”)在阿尔及利亚承建的ChercHELL绕城高速公路V6高架桥完成主体工程建设,实现全桥架通。

在V6高架桥架通现场,阿尔及利亚公共工程部领导、ChercHELL绕城高速公路项目业主及总监代表、中建阿尔及利亚公司领导对邵阳路桥建设者给予了肯定:肯干、快干、巧干,又快又好地架通了V6高架桥,为ChercHELL绕城高速公路“画”上了浓墨重彩的一笔!

V6高架桥全长596米,最高墩身80米,合同总额24亿第纳尔(约合人民币1.4亿元)。项目时间紧、任务重、工期短、地质构造复杂,原由阿国某国企承建,但耗费大量工期只完成了不到5%的工程量,更加大了项目建设的难度,成了ChercHELL绕城高速公路全线贯通的“拦路虎”。

2019年6月,凭借以往施工中的突出表现,邵阳路桥海外项目部临危受命,全面承接该大桥施工重任。该项目部科学制定施工方案,合理规划施工布局,项目负责人跟班作业、靠前指挥,加强现场施工协调和统一调度,及时消除影响施工的不利因素,以“冲刺跑”的姿态跑出了让中建总包方惊叹的速度,努力追赶前期落后的工程进度。

然而,受新冠肺炎疫情及其他因素影响,项目停工近一年,耽误了施工黄金季。直到2020年9月底,邵阳路桥海外工程建设者搭



1月18日,新邵县青少年校外活动中心组织县内艺术专业人士、青少年心理健康专家深入部分乡村学校,开展中华优秀传统文化进校园、心理健康教育直通车等志愿服务活动,让农村学子共享优质教育资源。图为剪纸艺术家马丽娅在现场辅导学生剪纸。

邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 刘纪新 朱雨欣
摄影报道

市农业综合行政执法支队三获农业农村部表彰

执法为民写忠诚

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 谭秋英

新年伊始,市农业综合行政执法支队喜讯连连,继获评首批“全国农业综合行政执法示范窗口”“‘中国渔政亮剑2020’系列专项执法行动工作成绩突出集体”后,又获全国农业农村系统“抗击新冠肺炎疫情先进集体”表彰。

荣誉的背后,凝结着无私奉献的汗水,见证着无畏艰辛的担当,闪烁着无悔坚守的忠诚。

以上率下聚人心

2016年6月,市农业综合行政执法支队成立之初,仅3间办公用房,共4名成员。在“没人、没钱、没房”的情况下,支队长带领筹备小组3名成员从零开始,夜以继日连轴转,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。目前,该支队有近60名成员,办公用房面积近2000平方米,各类装备价值500多万元。

成立3年多来,该支队始终保持着执法人员“零违纪”、执法“零过错”的纪录。“靠制度严格管理,一把尺子量长短”就是该支队在队伍管理上的诀窍。

该支队结合实际,强化制度建设,在科学论证的基础上,先后确立完善53项规章制度,基本涵盖执法人员的学习、工作、执法、生活等方面,支队正规化建设水平不断提高。支队班

子坚持重大问题集体研究决定,做到“五个通气”,保证决策质量和实施效果。同时,注重分工负责和相互合作,做到人尽其才、团结有力。

执法为民勇担当

“国无法不治,民无法不立。”渔政执法涉及面广、执法对象多,运用的法律法规多。该支队积极探索自主制定了《行政执法人员守则》等32项制度,杜绝水上“三乱”现象发生,并编制了《农业行政执法操作实务》,内容涵盖执法检查准备、执法文明礼仪等方面,为执法人员提供健全、完备、可操作的执法指引,有效提升执法人员的现场处置能力。

为改变单一执法效率低、打击力度小、威慑力差的局面,从2018年开始,该支队主动加强与公、检、法的协作配合,强化渔政执法与刑事司法衔接,建立两法衔接联席会议制度。2020年,全市农业部门以“非法捕捞水产品罪”向公安机关移送案件19宗,与公安部门开展联合执法行动260余次,与各县、区、乡镇开展联合执法行动520余次。

市农业综合行政执法支队成立至今,通过综合执法、连贯执法、联合执法等方式,累计开展渔

政执法行动650次,共立案查处一般程序的违法案件144起,有效解决了屠宰点扰民、非法电鱼猖獗等群众关注的热点、难点问题,辖区内农资产品经营秩序不断好转,农业执法地位与威信不断提升。

披肝沥胆写忠诚

农业执法条件艰苦,暴力抗法时有发生。但市农业综合行政执法支队始终秉承执法为民初心,向社会公布举报电话,24小时有专人接听,全年365天在岗,以高度的责任感坚守执法岗位。

2020年6月11日上午,该支队副支队长曾宪忠在推进部署农产品质量安全“利剑”行动时,因长期超负荷工作诱发脑溢血,经医院抢救无效因公殉职。

该支队一位队员告诉记者,支队的工作特性经常要求深夜执法,但大家总是任劳任怨。2019年1月的一天,凌晨2时多,市反电鱼志愿者协会成员莫脾康发现桂花桥下有人非法电鱼,就打电话给曾宪忠,曾宪忠一边迅速赶往现场,一边通知其他队员前去处置。

据不完全统计,3年多来,曾宪忠带领队员们办理行政处罚案件100余起。如今,曾宪忠走了,但他扎根岗位、无私奉献的精神,依然感召着支队每一位执法人员,激励他们接续奋战在执法一线,用热血诠释执法人的使命与担当。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章